

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَنْ مَشَىٰ سَبْعَ مِاَلِ سَنَةٍ
مَعًا حَسْبُهَا عَمَلٌ

۵۲۰۲

جسٹریبل نمبر

لفظ

روزانہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر
ڈاکٹر دین تویر

فیچہ نمبر ۱۲

جلد ۵۵
۲۴ فروری ۱۹۶۶ء
۲۸ نومبر

انہک راجتہ

• ربوہ محرم دسمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کو تزلزل کی کچھ شکایت ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

• ربوہ میں قدام الامم کی طرف سے ان دنوں ہفتہ صفائی متایا جا رہا ہے۔ لہذا ذمہ داران انصار اللہ ربوہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بھی ان دنوں قیادت و اشارے کے ساتھ روزانہ کی شوق جمیر ۳۰۰ جیمس لیس گھر اور ماحول کو صاف ستھرا رکھنے اور بھی چھینٹنے کیلئے تدابیر اختیار کرنے کے بارے میں ہے کی طرف خاص توجہ فرمائیں تاکہ صفائی کی یہ مہم زیادہ سے زیادہ نتیجہ خیز ثابت ہو۔ (تایف قائد اشار مجلس انصار اللہ مکران)

جماعت کے مخلص احباب سے
ضروری گزارش
موسم سرما شروع ہو چکا ہے غریب و چوری
سے بچانے کے لئے کھیل لڑنی چاہیے
دیگرہ کی استطاعت نہیں رکھتے۔ ان کی
درخواستیں آ رہی ہیں۔ جماعت کے درمندان
اور مخلص احباب کی خدمت میں گزارش ہے
کہ وہ غریب کے لئے نفع یا مستلکرم یا پھلت بھوکا کھانا
فرمائیں۔ جزا ہم اللہ احد الجزائر
(دیوانہ میٹیکوٹری)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومنوں کو دو قسم کی زندگی بسر کرنے کا حکم ہے سِدْرًا وَعَلَانِيَةً بعض نیکیاں سِرًّا کی جاتی ہیں۔ ایسی نیکیاں سجالانا مخلصین کی نشانی ہے

”مومنوں کو بھی دو قسم کی زندگی بسر کرنے کا حکم ہے۔ سِرًّا وَعَلَانِيَةً“ بعض نیکیاں ایسی ہیں کہ

وہ علانیہ کی جاویں اور اس سے یہ غرض ہے کہ تا اس کی وجہ سے دوسروں کو بھی تحریک ہو اور وہ بھی کریں۔ جماعت نماز علانیہ ہی ہے اور اس سے غرض یہی ہے کہ تا دوسروں کو بھی تحریک ہو اور وہ بھی پڑھیں۔ اور سِرًّا اس لئے کہ یہ مخلصین کی نشانی ہے جیسے تہجد کی نماز ہے۔ یہاں تک بھی سِرًّا ہی کرنے والے ہوتے ہیں کہ ایک ہاتھ سے خیرات کرے اور دوسرے کو ظلم نہ ہو اس سے بڑھ کر اخلاص مندرنا شکل ہے۔ انسان میں یہ بھی ایک امر حق ہے کہ وہ جو کچھ خرچ کرنا ہے۔ وہ چاہتا ہے کہ لوگ بھی اسے سمجھیں۔ مگر میں مفدا تھا لے کا کاش کہ تا ہوں کہ میری جماعت میں ایسے بھی لوگ ہیں کہ جو بہت کچھ خرچ کرتے ہیں۔ مگر اپنا نام تک ظاہر نہیں کرتے۔ بعض آدمیوں نے مجھے کئی مرتبہ پارسل بھیجے۔ اور جب اسے کھولا ہے تو اندر سے سونے کا ٹکڑا نکلا ہے۔ یا کوئی انگشتری لکھی ہے اور لیجنے والے کا کوئی پتہ ہی نہیں۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں

شادی کی تقریب سعید

ربوہ محرم دسمبر یہ جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ منی جانے لگی کہ کل مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۶ء بروز چار بجے محرم مصطفیٰ احمد خان صاحب سلمہ ابن حضرت تواب محمد علیہ السلام صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور صاحبزادی امہ العزیز بیگم صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ بنت محترم صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ عید کے قبل آؤں اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ان کا نکاح مورخہ ۲۹ نومبر کو کرنا چاہتا ہوا کہ حضرت توابیامہ المحفظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی رہائشی کو کبھی واقعہ دارا لہذا غرض سے سوچا جائے کہ یہ رواج ہونی۔ رواج ہونے سے قبل محترم ملک غلام خیر صاحب ایم ایم ایڈیٹر انگریزی تفسیر القرآن نے دعا کرائی۔ ایارات جو خاندان حضرت تواب محمد علی خان صاحب توفی اللہ عنہ کے افراد اور دیگر احباب پر مشتمل تھی۔ محترم تواب محمد احمد خان صاحب کی کو کبھی واقعہ دار لہذا غرض یہ تھی۔ جہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد نے مبارک استقبال فرمایا۔ مصطفیٰ احمد خان صاحب پہلے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے ان کے گلے میں ہار پہنایا۔ بعد ازاں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد نے ہار پہنے۔ بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے صدر بگڑ پر رونق افروز ہونے کے بعد تقریب تصفیت کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محرم مرزا المطفی الرحمن صاحب نے کی۔ ربوہ محرم چوبدوی شہداء صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا پر نظر رکھ کر محمودی آمین کے جتنا شکر خواہش لکھائی سے پڑھ کر نئے آنوں میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ سے نئے اجتماعی دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو وہ دنوں بزرگ خاندانوں اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے دنیاوی و دینی لحاظ سے ہر طرح خیر و برکت اور برکت و وسعت کا موجب اور ہر شکر ثمرات منجانب سے اور رو بہا دہن کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ورثہ سے حصہ دار و مخلص بنائیں۔ اپنے فیرمولی نفسوں اور برکتوں سے تو اسے آمین اللہم آمین

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۲۸۸، ۲۸۹)

روزنامہ الفضل دیرہ
مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۷۷ء

امت مجزیہ اور انبیاء علیہم السلام

لاہوری ہفت روزہ نے اپنے ایک ادارہ کا عنوان جایا ہے
"امت محمدیہ کا ایک ہی نبی"

جب کوئی انسان جان بوجھ کر کسی بات کو نہیں سمجھتا چاہتا تو وہ طرح طرح کی باتیں بنا کر حقیقت کو ڈھانپنے کی کوشش کرتا ہے۔ بے شک سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم امت محمدیہ کے نبی ہیں مگر آیت مرتبہ نبی امین خاتم النبیین میں کیونکر قرآن کریم کے شروع ہجرت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَأَنْزَلْنَا مِنْ سَمَوَاتِنَا مَائِدًا وَمَا أَنْزَلْنَا مِنْ قَبْلُهَا
وَبِالْآخِرَةِ هُمْ يُوقِنُونَ
پھر قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَمَّا السُّورَةُ فَمَا أَنْزَلْنَا إِلَيْهِ مِنْ رَبِّهِ وَالْمُوتُفُونَ كَلَّا
أَمَّا يَا مُدَّةً وَمَلَأْنَا كَشْفُكَ وَكَتَبْنَا وَرَسُولَهُ لَا تَنْفِرُكُ بَيْنَ
أَحَدٍ مِنْ رِسَالَةٍ وَقَالَ إِسْمَاعِيلُ وَأَطَعْنَا

ترجمہ۔ جو کچھ بھی اس رسول پر اس کے رب کی طرف سے نازل کیا گیا ہے۔ اس پر وہ خود بھی ایمان رکھتا ہے اور دوسرے مومنین بھی ایمان رکھتے ہیں۔ یہ سب کے سب اللہ تعالیٰ اور اس کے فرشتوں اور اس کی کتابوں اور اس کے رسولوں پر ایمان رکھتے ہیں اور (کہتے ہیں کہ) ہم اس کے رسولوں میں سے ایک دوسرے کے درمیان کوئی فرق نہیں کرتے اور یہ بھی کہتے ہیں کہ ہم نہ درمیان لے کر نہیں لیا ہے۔ اور ہم اس کے دل سے فرما رہے ہیں۔

ایسا فرمائیے کہ امت محمدیہ کا صرف ایک ہی نبی ہے رسول یا ایمان لانے کے لئے کچھ اور سمجھنے ہوں گے۔ یہی جتنے ایمان علیہم السلام ہوتے ہیں سب کے سب امت محمدیہ کے "نبی" ہیں۔ البتہ صرف اللہ ہی خاتم النبیین ہے۔ سیدنا حضرت خاتم النبیین کے پہلے جتنے انبیاء علیہم السلام ہوئے ہیں سب کے سب محض اس لئے مستقل نبی کہلاتے ہیں۔ کیونکہ ان کو نبوت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے نہیں ملتی تھی۔

ہفت روزہ کے ایک دوسرے عنوان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک مندرجہ ذیل حوالہ نقل کیا گیا ہے۔

"میں اس کے (یعنی خدا تعالیٰ کے) رسول پر وہی صدق سے ایمان لایا ہوں۔ اور جانتا ہوں کہ تمام نبوتیں اس پر ختم ہیں۔ اور اس کی شریعت خاتمہ انشائیہ ہے۔ مگر ایک قسم کی نبوت ختم نہیں۔ یعنی وہ نبوت جو اس کی کامل پیروی سے بنتی ہے۔ اور جو اس کے چراغ سے نورانی ہے وہ ختم نہیں کیونکہ وہ محمدی نبوت ہے یعنی اس کا ظہور ہے اور اسی کا مظہر اور اسی کے فیض یا یہ ہے۔" (حاشیہ معرفت ص ۳۲)

اس حوالے سے صاحب مضمون نے استدلال کرتے ہیں کہ پہلے انبیاء علیہم السلام کی امتوں میں بھی امتیابی ہوتے تھے۔ یہی امتوں میں محدث ضرور ہوتے تھے۔ جیسا کہ حضرت عمر کے محدث ہونے والی حدیث سے واضح ہے۔ مگر ان میں کوئی بھی "امت نبوی" نہیں ہوا جو پہلے پہلے ہوا وہ مستقل نبی تھا۔ یہ صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی امت کو شرف حاصل ہے۔ آپ کی پیروی سے نہ صرف امت محمدیہ بنتی ہے بلکہ ایک وہ بھی ہوا جو امت نبوی کہلاتا ہے۔ حوالے میں یہی تشریح کی گئی ہے کہ امت محمدیہ میں امتی نبوت "ہو سکتی ہے۔ خاتم النبیین نے تمام نبوتیں اور شریعتیں ختم کر دی ہیں۔ البتہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی امتی نبی ہو سکتا ہے۔ شروع میں میں ادارہ کا ذکر کیا ہے اس میں ادارہ لگا کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کالیب حوالہ مندرجہ ذیل نقل کرتا ہے۔

"سورہ بات کہ اس کو دینی مسیح موعود کی امتی بھی کہا اور نبی بھی، اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ دونوں شاہین امتیت اور نبوت کی اس میں پائی جاسکتی ہیں جب کہ محدث میں ان دونوں شایانہ کا پایا جانا ضروری ہے مگر نبوت اس سے تو صرف ایک شان نبوت ہی رکھتا ہے۔ فرض حدیث دونوں انجمن سے نہیں ہوتی ہے۔"

اس سے ادارہ لگا کر یہ استدلال کرتا ہے کہ دیکھ لو جو ایک پہلو سے امتی اور ایک پہلو سے نبی ہو۔ وہ محدث ہوتا ہے۔ حالانکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں اس کے جس طرح محدث میں امتیت اور نبوت کی دونوں شایانہ پائی جاتی ہیں۔ اسی طرح امتی بھی میں بھی یہ دونوں شاہین پائی جاتی ہیں۔

جس طرح جینتا بھی بہادر ہوتا ہے اور شیر بھی مگر جینتا شیر سے محض بہادری کے حصے کے اشتراک سے جینتا نہیں بن جاتا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام امتی بھی کا صرف ایک تصور دلائے گئے نئے فرما رہے ہیں کہ امتی بھی میں اس طرح امتیت اور نبوت کی دونوں شایانہ پائی جاتی ہیں جس طرح محدث میں یہ دونوں شایانہ موجود ہوتی ہیں۔ کیا اس کے امتی بھی صرف محدث رہ جاتا ہے؟ محدثیت کا تصور پہلے موجود تھا۔ امتی بھی کا تصور بھی تھا مگر اچھی طرح واضح نہیں تھا۔ اس لئے یہ ایک اور نیا تصور تھا اسی حقیقت سجدانے کے لئے محدثیت کے تصور کی مثال دیا گیا ہے۔ اور بس ورتہ محدث اور امتی نبی کے مدارج مختلف ہیں۔ اب اگر یہ مان لیا جائے کہ پہلی امتوں کے محدث اور امت محمدیہ کے محدث دونوں میں دونوں شایانہ یعنی امتیت اور نبوت پائی جاتی تھیں تو اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ سیدنا حضرت خاتم النبیین کی امت میں ایک ایسا انسان موجود نہیں ہو سکتا۔ جس میں امتیت اور نبوت کی دونوں شایانہ ایسے کئی کو بھی پائی ہوں۔ جس سے وہ امتی نبی کہلاتا ہے۔ ذکر صرف محدث

کسی نبی کی امت کے محدث کو کسی نے امتی نبی نہیں کہا۔ سو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہم السلام کے سب کو صرف محدث ہی کہا گیا ہے۔ پتا چلے حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے عمر کو بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے محدث ہی کہا ہے۔ ذکر امتی نبی۔ اس حدیث نبوی میں مسیح موعود علیہ السلام کو نبی بھی کہا گیا ہے اور امتی بھی مگر جیسا کہ ہم واضح کر چکے ہیں مسیح موعود علیہ السلام کے سوا تمام محدثین کو محدث ہی کہا گیا ہے۔ اس حقیقت کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہم السلام نے حقیقتاً نبوی کے حاشیہ میں اس طرح واضح کیا ہے کہ ۱۔

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے والوں میں وہ کو پہنچا کہ ایک پہلو سے وہ امتی ہے اور ایک پہلو سے نبی۔ کیونکہ اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب فاتح بنا دیا۔ یعنی آپ کو امانت کامل کے لئے مقرر فرمادیا جو کچھ اور نبی کو مقرر نہیں دیا گیا۔ اس وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین پھر یعنی آپ کی پیروی کی کلمات نبوت بخشی ہے اور آپ کی قوم کو ذاتی تشریح سے راہ اور اہل قوم قدر سے کسی اور نبی کو نہیں ملی۔ اور یہی معنی اس حدیث کے ہیں کہ علماء امتی کا نبیاد یعنی اسرائیل۔ یعنی میری امت کے علمائے اسرائیل کے نبیوں کا طرح ہوں گے۔ اور یہی اسرائیل میں اگرچہ بہت نبی آئے۔ مگر ان کی نبوت موعود کی پیروی کا نتیجہ نہ تھا۔ بلکہ وہ نبوتیں براہ راست خدا کی ایک نبوت تھیں حضرت موعود کی پیروی کا اس میں ایک ذرہ کچھ دخل نہ تھا۔ اسی وجہ سے میری طرح ان کا یہ نام نہ تھا کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی بلکہ وہ امتی مستقل نبی کہلاتے۔ اور براہ راست ان کو صاحب نبوت ملا۔"

نادان مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت مکالمہ حق علیہ السلام سے ہے لہذا یہ ہے۔ خود حدیثیں پڑھتے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں نبی اسرائیلی نبیوں کے مقابلے میں پیدا ہوئے۔ اور ایک ایسا ہوگا کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا اور ایک پہلو سے امتی۔ وہی مسیح موعود کہلاتے گا۔

(حقیقتاً اللہ وحی حاشیہ پھر دیکھو)

(باقی)

واقفین اپنے کھانے کا خود اہتمام فرمائیں

وقف عارضی کے ایک وقف کے جذبات

(محدث مولانا ابوالعطا صاحب قاضی)

سیدنا حضرت عقیقہ علیہ السلام اتنا ائمہ اللہ تعالیٰ کے وقف عارضی کے واقفین کے لئے ضروری قرار دیا ہے کہ وہ کھانے وغیرہ کا کس قسم کا بوجھ عاتق پر نہ ڈالیں۔ اس سے یہ فائدہ ہے کہ مسلسل واقفین کو بوجھ جاکے کاغذ واقفین کے لئے اس طرح جہاد اور مزید قربانی کا ثواب حاصل ہوگا اور ایک نئی مفید مشق بھی ہوگی عام طور پر صاحب باجاعت اصرار کرتے ہیں کہ واقفین کے کھانے کا انتظام وہ کریں گے مگر انہیں معلوم ہونا چاہئے کہ عقیقہ وقت کا ایسا رخا ہے کہ واقفین کا جتنی بوجھ ہے اس پر کسی قسم کا خرچ نہ ڈالیں اس لئے واقفین کو اپنے کھانے کا انتظام خود کرنا ضروری ہے۔ واقفین نے اس بارے میں بہت عمدہ مثالیں قائم کی ہیں۔

روہ کے دو تاجر محکم محمد زینب صاحبہ نامہ اور خواجہ عبدالرحمن صاحب کو ضلع ملتان کی ایک عمارت میں لکھو بابا لگا ہے۔ عین بڑے خواجہ عبدالرحمن صاحب اپنی بیوی اور بیٹی لکھتے ہیں کہ: "کھانا خود اپنے ہاتھوں سے تیار کرنے میں جو لطف و سرور حاصل ہوتا ہے وہ بیان سے باہر ہے۔ آج جب دوپہر کے وقت میں نے روٹیاں پکائیں تو بظاہر ہی معلوم ہو رہی تھیں لیکن جب انہیں کھایا تو بڑی ہی لطف آیا۔ یہ حضور انور کا ہم پر بہت بڑا احسان ہے کہ ہم کو محبت بظاہر زندگی گزارنے کا موقع عطا فرمایا ہے جزاء اللہ احسن الجزاء۔ یہ سچ تو یہ ہے کہ حضور کا یہ تحریک جو وقف عارضی کے نام سے موسوم ہے خاص الہی تحریک ہے ہم جس دن سے یہاں آئے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی بارش کو برساتا ہوا دیکھ رہے ہیں۔"

اجاب باجاعت کو چاہیے کہ جلد سے جلد اور بعزّت و وقف عارضی میں شریک ہو کر ثواب اور روحانی برکات حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ جملہ بھائیوں کو توفیق بخشنے آمین۔

(ابوالعطا صاحب لکھنؤی ناظم اصلاح و ارشاد)

جلسہ سالانہ قادیان

(حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل سنت)

حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل سنت نے بیٹلم ۸ دسمبر ۱۹۶۶ء تقریباً جلسہ سالانہ قادیان کی تقریب جو بطور یادگار پیش قدمی ہے۔ (جسید ہاشمی)

قلانے جاتے جو سونے قادیان دیکھائے

ہم بڑی حسرت سے راہ کارواں دیکھائے

جلسہ سالانہ پر ہم ہمدی موعود کو

نور وین۔ فضل عمر جلوہ کنال دیکھائے

ہائے وہ ایام جن میں وترہ ہائے قادیان

طور کی مانند ہم جلوہ فشاں دیکھائے

لوگ کہتے ہیں کہ بعد از مرگ پائیں گے بہشت

ہم تو جیتے جی وہاں باغ جناں دیکھائے

دوستو آگے بڑھو۔ وہ منزل دلدار ہے

پانگستہ دور ہی سے یہ سماں دیکھائے

نیک تحریکوں کا اک پل بھی نہ جو ضائع کریں

اُن کو ہم اسلام کی رُوح رواں دیکھائے

اکل مجبور کی ہے التجا احباب سے

جمع ہو کر وہ دکھاؤ ہم جو رواں دیکھائے

اس نیت اور ارادہ کے سہ قہیدان ہیں آئے۔ اس کا مقابلہ کہنا آسان نہیں ہوتا۔ یہی تو اسوا بالحق کے معنی ہیں کہ مومن نہ را اور بہادر ہوتے ہیں وہ موت سے نہیں ڈرتے بلکہ عیش سے اس کو قبول کرتے ہیں اور دوسروں سے بھی یہی کہتے ہیں کہ تم موت سے مت ڈرو گویا تو اسوا بالحق میں مومنوں کے ایمان اور یقین کو کھینچنا اشارہ ہے اور بتایا گیا ہے کہ انہیں صداقت پر اتنا کامل یقین ہوتا ہے کہ بجائے اسکے کہ موت کو بُرا سمجھیں اسے اپنے لئے خوشخبری سمجھتے ہیں اور نہ صرف خود موت کے لئے تیار رہتے ہیں بلکہ اپنے ساتھیوں سے بھی یہی کہتے ہیں کہ اگر تم کھانا کھا رہے ہو تو موت کے لئے تیار ہو کر۔

پھر فرماتا ہے و تو اسوا بالحق صواباً کی ایک اور خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ وہ خود بھی صبر کرتے اور دوسروں کو بھی صبر کی تلقین کرتے ہیں۔ صبر کے معنی یہ ہیں کہ ان کے اندر ظالم کو برداشت کرنا یعنی طاقت نہ ہوتی ہے۔ اس صبر صبر کے ایک نئے استقلال کے بھی ہیں گویا مومنوں کی یہ حالت ہوتی ہے کہ جب وہ کسی سچی بات کو قبول کرتے ہیں تو اسکے بعد انہیں اس بات کی کچھ پروا نہیں ہوتی کہ دشمن انہیں مصائب میں مبتلا کرتا ہے یا ان پر عرصہ حیات تک کبھی کبھی کشتی کرتا ہے وہ بڑی ہمت کے ساتھ تمام مشکلات کو برداشت کرتے ہیں۔ اسی طرح نیکوں پر غضبوں سے قائم رہتے ہیں یعنی استقلال کا مادہ ان میں پایا جاتا ہے اور وہ دوسروں کو بھی یہی نصیحت کرتے ہیں کہ تمہیں اپنے اندر استقلال اور غلبہ برداشت کرنے کا مادہ پیدا کرنا چاہیے۔

ان آیات سے یہ حقیقت واضح ہوتی ہے کہ مومن کا مذہب قوی مذہب ہوتا ہے اور ایک نیک خواہشات صرف اپنے ذات ملک محدود نہیں ہوتیں بلکہ تمام ہی نوع انسان تک وسیع ہوتی ہیں۔ وہ ایک عالمگیر مؤامات کا زبردست حامی ہوتا ہے اور تمام چھوٹوں اور بڑوں کو ایک سلسلہ میں منسلک کرنا چاہتا ہے۔ وہ یہ نہیں چاہتا کہ موت میں نیک بھائیوں کو یہی چاہتا ہے کہ میرا ساتھی میں نیک ہو اور دنیا میں صلح اور مسخ کی بنیاد ایسی مضبوط ہو کہ کوئی زلزلہ اس کو نہیں میں نہ لے سکے یہی باتیں ہیں جو دنیا میں قوموں کو ہلاکت سے بچا یا کرتی ہیں جس قوم کے افراد میں یہ باتیں پائی جاتی ہیں اس قوم کو کوئی ہلاک نہیں کر سکتا خواہ اسکے دس افراد ہوں، انہوں میں ہزار ہوں، اس ہزاروں میں وہ ہر حال غالب آتے اور دنیا میں قائم رہتی ہے۔ پس فرماتا ہے والعصمات الانسان لفقحیر الا الذین امنوا وعملوا الصالحات وتو اسوا بالحق و تو اسوا بالحق صواباً لیسے ہم نہ تیروں کو یاد کرو یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری زمانہ کو اس بات کی شہادت کے طور پر پیش کرتے ہیں جو نیک بھائیوں میں مومنوں کے اندر پائی جائیں گی اسکے وہ یقیناً حیات بائیں گے اور چونکہ یہ یقین اسکے دشمنوں کے اندر نہیں پائی جائیں گی اسکے وہ ملتانوں کے مقابلہ میں ضرور باہر آئیں گے۔

قائم ہوتے اور دوسروں کو بھی اس پر قائم کرتے ہیں۔ یہ تو بھی نبی پر ایمان لانے کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے باقی تمام اقسام ہرگز کا شکار (عقلہ و ہرگز نہ لگے) ہو کر اپنی طاقت کو بالکل کھو بیٹھی ہیں لیکن نبی پر ایمان لانے والوں کے سامنے ایک بڑے مفقود ہوتا ہے۔ دین کا جھنڈا ان کے ہاتھ میں ہوتا ہے جس کی حفاظت کی ذمہ داری ان میں سے ایک ایک کو دین کا حصہ ہوتی ہے اور چونکہ وہ ایک بہت بڑی ایمان کے حامل ہوتے ہیں اسکے لئے وہ اور بیخ بیخ کو دیکھتے ہوئے سنبھل سنبھل کر اپنے قدم بڑھاتے ہیں تا ایسا نہ ہو کہ وہ گر بیٹھیں اور جس جہنم کو انہوں نے فتح و کامرانی کے ساتھ دشمن کے مقام پر لگا ڈالا ہے وہ سرنگوں ہو جائے لیکن دوسری قومیں صرف اتنا جانتی ہیں کہ ہمارا کام ہم سے کم ہر جا میں باہر ہے۔ اس وجہ سے وہ اندھا دھند ہو کر قوت اور اپنی طاقت کو غلط کر دیتا ہے۔

یہاں اس نسبت کا مطلب یہ ہے کہ مومن اپنے ہر کام میں حزم و احتیاط کو ملحوظ رکھتے ہیں اور دوسروں کو بھی ہمیشہ محتاط راہ پر چلنے کی تاکید کرتے ہیں۔ (۶) اسی طرح حق کے ایک منہ موت کے بھی ہیں اس لحاظ سے و تو اسوا بالحق کے یہ معنی ہیں کہ مومن خود بھی موت کو خوشی سے قبول کرتے ہیں اور دوسروں کو بھی یہی نصیحت کرتے ہیں کہ ڈرو نہیں اپنی جان اللہ تعالیٰ کے راستہ میں قربان کر دو۔ گویا مومن جماعت قربانی اور ایثار کی مجسمہ ہوتی ہے اور موت کا ڈر اسکے دل کے کسی گوشہ میں بھی نہیں ہوتا۔ وہ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیاں ہماری کامیابی کے منافی موجود ہیں۔ اگر ہم زندہ رہے تو فانی ہوں گے اور اگر مر گئے تو اگلے جہان میں آرام سے زندگی بسر کریں گے۔ دونوں صورتوں میں فائدہ ہی فائدہ ہے۔ زندگی میں بھی فائدہ ہے۔ زندہ رہنے کو کامیابی یقین ہے اور اگر مر گئے تو اگلے جہان میں اللہ تعالیٰ کی رضا کے وارث ہوں گے۔ اس یقین کی وجہ سے جو بڑی مومنوں میں پائی جاتی ہے اس کا شرفیہ نہیں کہ کسی اور قوم میں نہیں ہوتا۔ جب پارس کے میدان میں کفار اور مسلمان ایک دوسرے کے مقابل میں پہنچ گئے تو کفار نے ایک شخص کو یہ پتہ لگانے کے لئے بھیجا کہ مسلمان کتنے ہیں اور ان کے ساتھ دوسرا مان کا کیا حال ہے۔ معلوم ہوتا ہے وہ آدمی نہایت ہوشیار تھا کیونکہ وہ اس جا کر اس نے کہا میرا اندازہ ہے کہ مسلمان تین سو سو تین سو کے قریب ہیں اور یہ بات بالکل ٹھیک تھی کیونکہ مسلمان تین سو تیرہ تھے مگر اسے کہا سے میرے بھائی امیر مشورہ یہ ہے کہ تم لوگوں کا خیال بالکل چھوڑ دو کیونکہ میں نے اونٹوں اور گھوڑوں پر آدمیوں کو نہیں بلکہ موتوں کو سوار دیکھا ہے۔ یعنی ان میں سے ہر شخص کے سر پر یہ صلح ہوتا ہے کہ وہ آج اس نیت اور ارادہ کیا ہے کہ میں زندہ رہوں اور پس نہیں جاؤں گا۔ اور جو قوم

تعمیر مسجد میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہما العزیزین کی خدمت باریکدست میں ۱۵ رجب ۱۳۸۶ھ (۱۵ اپریل ۱۹۶۵ء) تک مسجد کی تعمیر کے لئے وعدہ عبادت اور نقد اور سبکی خزانوں کی بہنوں کے اسماء گرامی معوان کی تقریبوں کے بغیر حق دعا اور شغوری پیشکش کئے گئے۔ اس خبر سے کو ملاحظہ فرما کر معذور اور ید اللہ تبارک و تعالیٰ العزیز فرماتے ہیں :-

”جزاھوت اللہ احسن الجزاء“

اللہ تعالیٰ ہمارے بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے تمام خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازنا سب سے آسان بہاری جملہ بہنوں کو چاہیے کہ جو مسجد ان کے ذمہ لگائی گئی ہے۔ اس کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اسکے خاص فضلوں اور رحمتوں کی دردت ہوں نیز سب سے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما العزیزین کی دعائیں حاصل کریں۔

(نائب دیکل المال اول شخصہ یکہ عبیدرودہ)

نخریری مقابلہ ناصرات الاحمدیہ

شعبہ تعلیم ناصرات الاحمدیہ نے تحت عنوان نویسی کا مقابلہ بیروت صحرت صلح موعودہ یعنی اللہ تعالیٰ عنہ کے موعودہ پر ہوا ہے۔ جزیبیاں اس مقابلہ میں سید عینا پیرا انہیں چاہیے کہ وہ اپنے سنا بن اپنی صدر صاحبہ کے دستخطوں تحت ۵ دسمبر ۱۹۶۶ء تک دفتر نخریری میں بھجوادیں انصاف دیکھ سبھی سے زیادہ کا دھج۔

اول - دوم - سوم آتہ دالی بچوں کو اجتماع ۱۹۶۶ء کے موقعہ پر تمام جیتے جائیں گے انہا باطلہ نطق ۱۵ دسمبر کے بعد پہنچنے والے مہمانین مقابلہ میں شرکت نہیں کیجئے جائیں۔

(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ)

ایک نزار روپیہ اور اس سے نڈ کے وعدے

جماعت احمدیہ لاہور کے دوستوں کی ایک فہرست جس میں ایک نزار روپیہ اور اس سے نڈ کے وعدے درج تھے۔ اشاعت پزیر ہو چکی ہے۔ اس کے بعد حرب ذیل دوستوں کے وعدے ملے ہیں جو بغرض دعا و دعوت ذیل کئے جاتے ہیں۔

- ۱۔ مکرم ملک عبداللطیف صاحب سنگوی صاحبہ حلقہ سنت نذر - /- ۳۰۰ روپیہ
 - ۲۔ مکرم چوہدری فتح محمد صاحب نائب امیر - /- ۱۰۰ روپیہ
 - ۳۔ مکرم چوہدری عبدالغفار صاحبہ نزار روپیہ اور چھوٹی - /- ۱۰۰ روپیہ
- فجزاھم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔
(دیکل المال اول نخریک عبید)

ضرورت نیکر ان بیت المال

نیکر بیت المال کو دور نیکر ان کی ضرورت ہے۔ جن کا کام مقامی جماعتوں کے بہنوں کی تشخیص ان کے حسابات کی پڑتال اور نیکر بیت المال سے متعلق دیگر فراموش کی سرانجام دہی ہے۔

امیر داران کے لئے حساب و کتاب میں بھارت دکن اور وادعہ نصیحت کی قابلیت کا ہونا ضروری ہے۔ تعلیمی معیار کم سے کم میٹرک پاس یا مولوی قاضی پاس۔ اگر اسکے علاوہ بھی کوئی اور تعلیمی قابلیت رکھتا ہو تو اسکو ترجیح دی جائیگی۔ عمر بیس سے تیس سال تک۔ ابتدائی نخریہ ۹۰ روپے ماہوار ہونی۔ ایک سال کا عمرہ کارکنی امتحان ہوگا۔ اطمینان بخش کام کی صورت میں - ۱۰۰ - ۱۳۰ - ۵۰ - ۱۶۰ - ۶۰ - ۲۲۰ کے گریڈ میں مستقلی ہو سکے گا۔

خوارشہ اصحاب اپنا ذخیرہ نیکر ان مقامی جماعتوں کے امیر یا پزیر ذیل کی سفارش کے ساتھ دس دسمبر ۱۹۶۶ء تک نیکر ان کے ذمہ لگا دیں۔ اور انڈیو کے لئے موعودہ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۶ء تک نیکر ان میں حاضر ہو جائیں۔ آمدورفت کا خرچہ بندہ امید دار ہوگا۔ (ناظر بیت المال بروہ)

دعائے مغفرت

مخترمہ زقیہ بیگم صاحبہ امیرہ چوہدری شیخ احمد صاحبہ مرحوم مراد علی صاحبہ کوٹ جو محترم چوہدری سردار احمد صاحبہ ڈاکٹر میٹر سٹریٹ پبلک سکول کیش کراچی کی والدہ ماجدہ تھیں موعودہ ۷ نومبر ۱۹۶۶ء کو ۵۵ سال کراچی میں نقضائے الہی و فات پائیں۔ ان اللہ و انما ابید لہا جنت۔ مرحومہ بنام نیک پادرسا سلسلہ سے محبت و اخلاص رکھنے والی اور مالی قربانیوں میں مصروفینہ تھیں۔ مرحومہ کی خرابی کی بناء پر ان کا جنازہ رورد میں لایا گیا۔ کراچی یو ڈو لنگی سے قبل محترم مولوی عبدالحمید صاحبہ نے مرحومہ کا جنازہ پڑھایا۔ جس میں جماعت کراچی کے احباب بکثرت شرکت کی ہوئے۔

موعودہ ۲۰ دسمبر کو مرحومہ کے فرزند چوہدری سردار احمد صاحبہ اور مرحومہ کے درنا محترم چوہدری رشید احمد صاحبہ سیکشن آفیسر حکومت پاکستان ان کی میت رورد لائے۔ موعودہ ۲۰ نومبر کو بعد نماز ظہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما العزیز نے ازادہ شفقت مسجد مبارک کے احاطہ میں نماز جنازہ پڑھائی اور جنازہ کو گندھالہی دیا۔ بعد از ان تدفین عمل میں لائی گئی اور قبر بنا رہوئے۔ یہ محترم مولانا ابو العطا صاحب نے دعا فرمائی۔ احباب سے درخواست ہے کہ مرحومہ کی سفارشات اور طلبہ درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اور کہ اللہ تعالیٰ کے سپاسدگان کا ہر طرح سا نطفہ نادر ہو۔ مرحومہ نے دہشتہ اور چھ روکیوں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ جو بفضلہ تعالیٰ سب کے سب مفصل خادم ہیں۔ خاک رزدار لنگی اور مبلغ امریہ و اخریہ رورد

۱۔ میرا سبنا عزیزیم چوہدری نثار اللہ ولد چوہدری محمد عبداللہ صاحبہ باجودہ خفروال فعلیہ کوٹ بیس دن سے سخت بیمار ہے۔ سہی کی وجہ سے بہت کم رو رو گیا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

۲۔ حاکم عبدالرحمن قادری صاحبہ چھبے شہر شہر رورد شیخ نائیل رورد

ایک جماعت کی نیک مثال

سبقت لیا تو انی نسلہ رحیم ریاض حال میں جماعت قائم ہوئی ہے۔ اس نے اسے سال کے وعدے سے سبزی تمام کے نام ادا کر دئے ہیں ہذا تمام جماعتوں سے گزارش ہے کہ وہ بھی اسکی تقلید کرتی ہوں اپنے وعدے جلد بھجوائیں اور سال کے شروع میں ہی اور لنگی کی بھی پوری کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق عطا فرمائے۔

(نظام تمام دیکل المال اول نخریک عبید)

درخواست ہائے دعا

۱۔ امیر لنگی ٹماہ پورین بیمار ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں اس کی صحت کے لئے دعا کا درخواست ہے۔

۲۔ محمہ لطیفہ مشفقین بن حنیار الاسلام پسر رورد
۳۔ مکرم چوہدری عبدالغنی صاحبہ برک جماعت احمدیہ کو بیت کے مفصل دوستوں میں سے ہیں۔ تین ماہ کی رخصت پر پاکستان پہنچ رہے ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحبہ موعودہ کا سفر و سفر میں مہمائی و نادر ہوں ان کا پاکستان میں آنا مبارک کرے نیز انہیں اولاد دینے سے نواز سکے۔ آمین۔

(دیکل المال اول نخریک عبید)

۳۔ میری امیرہ شہزادہ رشیدہ اور بچے بیمار ہیں۔ علاوہ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ محمد شفیق ان لاہور چھوٹی

وصایا

ضمیمہ نمبر ۱۳۶۵۲: مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمیریہ کی شہرہ کی سے نقل عرضہ
اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کوئی
جست سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ذیل پر بھیج دے۔ ہندوستان کے اندر انگریزی
تفیل سے آگاہ فرمائیں۔

دسکوری مجلس کارپوریشن (انڈیا)

۱۳۶۵۲

روحیت میں عاشقہ بی بی اہلیہ عزیز خان صاحبہ رقم شیخ پٹیل خانہ دار
عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ، آسٹریلیا کی صاحبہ اور
بقاعثی پوتھی دھرم سنگھ صاحبہ اور آجے پٹیل صاحبہ کی وصیت کرتی ہیں۔
میری جائیداد ذیل ہے۔

۱۔ حق سہ ہندوستان - ۲۵ روپے

۲۔ کان کے پھلے پٹنہ ڈون پرا تو قیمت - ۱۰۰ روپے

۳۔ پانچ لاکھ روپے اور پٹنہ کی چھڑیاں تقریباً ڈون ۲۶ تو قیمت شیخ - ۲۰ روپے
کل جائیداد کی قیمت شیخ - ۱۰۲۹ روپے بنتی ہے۔ اس جائیداد کے بارے میں وصیت
مقتعد احمدی صاحبہ قادیان کرتی ہیں۔ اگر میرے مرنے کے بعد میری کوئی اور جائیداد
ہو تو اس کے بارے میں مالک صاحبہ انجمن احمیریہ قادیان ہوگی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور
جائیداد پیدا کروں یا مجھے ورثہ میں یا کسی سے ملے تو اس کی امداد مجلس کارپوریشن
قادیان کو دینی رہے گی اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔

الاصحہ - عاشقہ بی بی اہلیہ عزیز خان ساکن پٹنہ ۲۱

گواہ شدہ: محمد خان سیکریٹری مال جماعت احمدیہ پٹنہ
گواہ شدہ: عزیز خان صاحبہ خانہ صاحبہ پٹنہ

۱۳۶۵۳

روحیت میں رشید بی بی زوجہ محمد جمال الدین صاحبہ رقم شیخ پٹیل
خانہ دار عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ، آسٹریلیا کی صاحبہ اور
بقاعثی پوتھی دھرم سنگھ صاحبہ اور آجے پٹیل صاحبہ کی وصیت کرتی ہیں۔
میری اس وقت سب سے ذیل جائیداد ہے۔

حق سہ ہندوستان - ۲۵ روپے کان کے پھلے پٹنہ ڈون پرا تو قیمت - ۱۰۰ روپے
کرچہ تقریباً ڈون ۲۶ تو قیمت - ۱۰ روپے ہڈوں کی کڑیاں تقریباً ڈون ۱۰ تو قیمت - ۸ روپے
بھڑی سولہ تو قیمت - ۲۵ روپے

کل جائیداد کی قیمت مجموعہ زنج کے مطابق - ۹۶ روپے ہے اس کے علاوہ شیخ - ۲۰ روپے نقد
بھی میرے پاس ہیں جو کہ اگر کل شیخ - ۱۱۶ روپے ہوتے ہیں۔ اس میں جائیداد کے بارے میں
کی وصیت مقتعد احمدی قادیان کرتی ہیں۔ اگر میرے مرنے کے بعد میری کوئی اور جائیداد
میں سے علاوہ ثابت ہو تو اس کے بھی بارے میں مالک صاحبہ انجمن احمیریہ قادیان ہوگی اور اس کے بعد
کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا مجھے کسی سے ہندوستان کے طور پر کوئی جائیداد ملے تو اس پر بھی میری وصیت



فرحت علی جیولریز دی مال لاہور۔ فون نمبر ۲۶۲۳

امانت تحریک جدید

کے متعلق

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اداشی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سبب سلسلہ اور لفظ معاد کے بد نظرانہا نہ ہوں یہ تحریک جدید کے
امانت ختمی رکھو اس میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور
کرتا ہوں تو ان سبب میں امانت ختمی تحریک جدید کی تحریک پر غور کران
ہو جا کر پورا اور سمجھتا ہوں کہ امانت ختمی کی تحریک الہامی تحریک ہے
کیونکہ تقیر کسی وجہ اور غیر معمولی وجہ کے اس وقت سے اسے ایسے کام کرنے
ہیں کہ جانتے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں؟

یا صاحب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں دست
نہیں ڈالنا کہ تو اب داری حاصل کریں۔

د افسر امانت تحریک جدید رتبہ

حادی بولی - سی ۱ پناحہ جامداد اپنی زندگی میں ہی ادا کر دوں گے۔

الاصحہ رشید بی بی اہلیہ عزیز خان ساکن پٹنہ

گواہ شدہ: محمد خان سیکریٹری مال جماعت احمدیہ پٹنہ گواہ شدہ محمد جمال الدین خانہ دار پٹنہ

۱۳۶۵۴

روحیت میں رشید بی بی بیوہ غفور محمد صاحب رقم شیخ پٹیل
خانہ دار عمر تقریباً ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۰ دس سال پٹنہ، آسٹریلیا کی صاحبہ اور
بقاعثی پوتھی دھرم سنگھ صاحبہ اور آجے پٹیل صاحبہ کی وصیت کرتی ہیں۔
میری اس وقت سب سے ذیل جائیداد ہے۔

۱۔ ہار پٹنہ ڈون پرا - چھڑیاں تقریباً ڈون ۸ تو قیمت - ۲۰ روپے اس کے
علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ چونکہ خاندان فرات ہو چکا ہے اس لئے میرے
دعویہ کوئی نہیں ہے۔ اگر اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری وصیت
جاری ہوگی۔ اس کے علاوہ مالک صاحبہ انجمن احمیریہ قادیان کرتی ہیں۔
میرا - اگر میرے مرنے کے بعد میری کوئی جائیداد اس کے علاوہ ثابت ہو تو
اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ اگر میں اور کوئی جائیداد پیدا کروں یا مجھے ہندوستان کوئی
جائیداد ملے تو اس کے بھی بارے میں مالک صاحبہ انجمن احمیریہ قادیان ہوگی۔

الاصحہ رشید بی بی بیوہ غفور محمد صاحب ۱۳

گواہ شدہ: رشید محمد محمد خان درویش قادیان مال پٹنہ

گواہ شدہ: محمد خان سیکریٹری مال جماعت احمدیہ پٹنہ

نوٹس

لجدا لقا جناب فیض احمد اسلام صاحب جج فیملی کورٹ لاہور

دعوی دلائے حق نمبر ۱۷۷۱ بابت سال ۱۹۶۶ء

رشید بی بی محمد عبدالخالق بنادر محمد عبدالخالق وندھو خان رقم پٹنہ پٹنہ
سرگودھا - سرپرست خدایا خان

ہر گز دعوے نے آپ کے خلاف دعوی دلائے حق میں ہر حالت بنیاد بنا رہی ہے ۲۵ کو
داکر دہے لہذا آپ نوٹس کی وصولی یا ہتھیار کشی کے بندہ بزم کے اندر نہ حاضر ہونا
ہو کہ جواب دہ دعوی کوئی تصور نہ دے گی آپ کے خلاف دعوی کوئی ایک طرف ملے گا تو جانے گی۔

(دفعہ جاری ہے)

درخواست دعا

میرا بیٹا عزیزم صلاح الدین احمد نظامی (جون ۱۹۶۰ء) علیحدہ آ رہا ہے۔ صاحب جماعت سے عزیز
کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے عزیز کو شفا کا ملے عطا فرمائے آمین۔

ر خاکسار محمد نظام الدین محمد بازار چنگ پٹنہ

ہمدرد نسواں (پٹنہ) دو احاطہ خدمت خلق حیدرآباد سے طلب کریں حکم کو پٹنہ

یہ بالکل غلط ہے کہ پردہ عورتوں کی ترقی میں حائل ہے

عورتیں پردہ میں رہ کر بھی ہر قسم کی ترقی کر سکتی ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس اعتراض کا جواب دیتے ہوئے کہ پردہ عورتوں کی ترقی میں حائل ہے فرماتے ہیں:-

دو باقی رہا یہ سوال کہ عورت کو کیوں پردہ کے لئے کہا گیا ہے مرد کو کیوں نہیں کیا گیا۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ پردہ مرد اور عورت دونوں کے لئے برابر ہے اگر عورت کو چادر اور ڈھکراہان لٹکے کا حکم دیا گیا ہے تو اس کی یہ وجہ نہیں کہ پردہ کا حکم صرف اس کے لئے ہے بلکہ اس کی اصل وجہ یہ ہے کہ مرد کا دائرہ عمل گھٹے باہر ہے اور عورت کا اصل دائرہ عمل گھر کی چار دیواری ہے۔ پس جب عورت مرد کے اصل دائرہ عمل میں جاتی ہے وہ چادر اور ڈھکراہان لٹکے اور مرد چونکہ اپنے اصل دائرہ عمل میں جاتا ہے وہ کھلا بھرتا ہے۔ اگر اس کو اپنے دائرہ عمل میں چادر اور ڈھکراہان لٹکے دیا جاتا تو چونکہ اس کا ہر وقت وہاں کام ہوتا ہے اس کے لئے کام کرنا مشکل

ہو جاتا۔ جس طرح اگر عورت کو اس کے دائرہ عمل یعنی گھر کی چار دیواری میں چادر اور ڈھکراہان لٹکے کا حکم دیا جائے تو وہ گھر اجائے اور کام نہ کر سکے۔ اس خرق کے مقابلہ میں مرد کو یہ حکم ہے کہ وہ عورت کے دائرہ عمل میں داخل ہی نہ جائے اور اس کو آزادی سے اپنا کام کرنے سے باہر اگر کسی کے گھر جائے تو ایسے اجازت لے لے لیکن عورت کو باہر لٹکے پیر مردوں سے اجازت لینے کا حکم نہیں کیونکہ مرد کے دائرہ عمل میں عورت کے بھی حقوق ہیں اور وہ مردوں اور بزرگوں سے بے تعین نہیں لیکن عورت کے دائرہ عمل سے عام مرد کے حقوق جابستہ نہیں ہیں عورت کے لئے اجازت لینے کی ضرورت نہیں رہتی بلکہ صرف اس کو لٹکے اور ڈھکراہان سے پردہ کر لینا کافی رکھا

اور عورت کے دائرہ عمل میں مرد کے بلا اجازت داخل ہونے کی وجہ سے پردہ کی تکلیف یا غیر ہٹکے کا کوئی سوال نہیں بلکہ یہ مرد اور عورت کے دائرہ عمل کی ایک ایک تقسیم ہے اور اس کی مخالفت صرف عادات اور رسوم کی وجہ سے ہے۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ پردہ کی وجہ سے عورتیں ترقی نہیں کر سکتیں ان کی صحت خراب ہوتی ہے جو بالکل غلط ہے وہ عورتیں جو بالکل پردہ بھرتی ہیں وہ کیا کر رہی ہیں پردہ کرنے والی نہیں کر سکتیں جس ذلت عورتیں اسلام کے احکام کے مطابق پردہ کرتی تھیں اس ذلت ان کی جتنی بھی اچھی تھیں اور وہ جنگوں میں بھی شامل ہوتی تھیں اور دشمن کو مارنے میں بھی تھیں۔ مگر اب لے نقاب سپرنے والی عورتیں کہیں نہیں کر رہیں۔ اور اصل

صحت امیواراً جنگ سے ناگرم رہنے سے جس کسی میں ایک نہ ہو تو چاہے جسے پیار کی چوٹی پر کھڑا کر دو وہ نیچے ہلکے اور اگر ایک لدا سید بوزخراہ لیا ف اڑھا جو بھرتی ہے وہ بلند ہونا صلا جاسے گا۔ چنانچہ میں نے کوشش کی ہے کہ عورتوں کے عذر توں کا پردہ نہ لٹکے بلکہ عورتیں اور مردوں کے مابین اختلاف وہی عورتوں کی تعلیم یا فتنہ عورتوں سے زیادہ ہے لیکن تعلیم یا فتنہ مردوں کی تو قلعہ وغیرہ یا فتنہ مردوں کے برابر نہیں ہوگی۔ بس طرح بڑے کام وہی عورتوں سے مراد ہے۔ عورتوں کی تعلیم یا فتنہ مردوں کی تعلیم یا فتنہ لوگوں میں جوش پیدا کرتی ہیں بلکہ بعض دفعہ دوسرے شہر میں بھی جاتی ہیں پس یہ بالکل غلط ہے کہ پردہ عورتوں کی ترقی میں حائل ہے عورتیں پردہ میں رہتے ہوئے بھی ہر قسم کی ترقی کر سکتی ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ عورتیں تعلیم یا فتنہ ہوں اور وہ خود بخود ترقی پر توجہ دے لیں اور دوسری عورتوں کو بھی بتائیں کہ پردہ کی پابندی کرنے سے ہر قسم کی ترقی کی جا سکتی ہے۔ (تفسیر کیجیے)

درخواست دعا

محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا محمد احمد صاحب، ہمارے بھائی کم حاجزادہ مرزا ظفر احمد صاحب ڈھاکہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ ان کا بیگم صاحبہ کا پیٹ کا آپریشن ہو رہا ہے اور وہ بہت کمزور رہتی ہے۔ لہذا خالصتاً صحت صحیح موعود علیہ السلام اور تمام اصحاب جماعت کی خدمت میں حاجزادہ درخواست کرتے ہیں کہ محترم حاجزادہ مرزا ظفر احمد صاحب کی بیگم صاحبہ کے آپریشن کے کامیاب ہونے کی دعا فرمائیں اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضل سے جلد شفا دے گا اور بھائی صاحب فرمائے۔ آمین۔

والسلام خاک رڈ ڈاکٹر مرزا منظور
کہ کھیل خاص شان کا حامل تھا، اللہ تعالیٰ کا بچے کو یہ کامیابی مبارک کرے،
(محمد بشیر کپتان)

مخالف ہم پر کسی ذلت بھی دباؤ نہ دے دیا۔ میرے سارا عرصہ نرا زندگی توں چلنا رہا بالآخر ہماری ٹیم نے ۶۶ کے مقابلہ میں ۶۶ پوائنٹس سے ہمیں جیت لیا۔ اور بعض اوقات اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاص اس میچ کے نتیجے میں مارے کا بچے اور بچہ بالکے بال کا سکہ بچھ گیا بچے نے نائل میں انٹرنیشنل چیمپئن شپ ۳۳ کے مقابلہ میں ۶۶ پوائنٹس سے جیتی۔ فائنل ٹیبل ڈانگ ٹیم محمد بشیر کپتان (ف) ترفیع (رکن) شاہ محمد سعیدی، ذبیح اللہ، شاہ محمد، جمال الدین، نعیم الدین، جمیل الدین امجد الدین، عبدالرزاق، حبیب الرحمن، عبدالرشید اور ظہیر محمد پشتمل تھی۔ اقلی اکثریت کھلاڑیوں

بورڈ کے باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں:- تعلیم الاسلام کالج ریلوے کی عظیم الشان کامیابی

کالج کی ٹیم نے انٹرنیشنل چیمپئن شپ بھی جیت لی

ریلویک ڈسمبر۔ ریور جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سمی جائے گی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلامی تعلیم الاسلام کالج ریلوے کے انٹرنیشنل باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں فائنل مرحلے پر جیتنے کے بعد بورڈ چیمپئن ٹیم قرار پا ہے۔ بورڈ چیمپئن انٹرنیشنل باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں کامیابی کے لیے کوششیں کر رہے ہیں۔ اس سے قبل کالج بورڈ چیمپئن شپ جیت چکا ہے۔ ٹیم بورڈ کی چیمپئن شپ جیتنے کے بعد اس کے حصہ میں نہ آئی تھی۔ گورنمنٹ میں ریزروپ وہی کہ دفعہ ۱۰۰ سال اللہ تعالیٰ نے بورڈ کی انٹرنیشنل چیمپئن شپ کا اعزاز بھی اسے بخشا کہ اپنا خاص فضل فرمایا اور اس عملی ذالک۔

اس سال باسکٹ بال میں انٹرنیشنل شپ جیتنے کا اعزاز بھی اسے بخشا کہ اپنا خاص فضل فرمایا اور اس عملی ذالک۔

اس سال باسکٹ بال میں انٹرنیشنل شپ جیتنے کا اعزاز بھی اسے بخشا کہ اپنا خاص فضل فرمایا اور اس عملی ذالک۔

اس سال باسکٹ بال میں انٹرنیشنل شپ جیتنے کا اعزاز بھی اسے بخشا کہ اپنا خاص فضل فرمایا اور اس عملی ذالک۔

اس سال باسکٹ بال میں انٹرنیشنل شپ جیتنے کا اعزاز بھی اسے بخشا کہ اپنا خاص فضل فرمایا اور اس عملی ذالک۔